

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нагоевой Тамары Александровны на тему: «Формирование системы управления социально-экономическим развитием санаторно-курортного комплекса», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

В условиях глобальных кризисных явлений, связанных с пандемией, проблема обеспечения высокой эффективности системы здравоохранения и качественного выполнения ее превентивных и восстановительных функций стала особенно актуальной. Санаторно-курортный комплекс в условиях рыночной интеграции оказался уязвимым по ряду причин, обусловленных нестабильностью федеральной и региональной поддержки, системных рисков и трансформацией основ управления. В диссертационной работе Нагоевой Т.А. убедительно показаны ключевые изменения роли и функций санаторно-курортного комплекса на текущем этапе развития государства и общества, которые должны учитываться при формировании эффективной системы управления в курортной медицине.

Определение проблемы легло в основу формирования цели и задач диссертационного исследования, последовательно и логично связанных положений научной новизны. Не вызывает сомнения обоснованность полученных выводов и рекомендаций автора, их ценности для науки и решения практических задач, связанных с повышением эффективности социально-экономического развития региональных санаторно-курортных комплексов. В результате проведенного исследования авторов сформулированы рекомендации на основе собственных результатов и расчетов, основанных на проработке значительного теоретического и эмпирического материала. Теоретические положения формирования системы управления комплексом основываются на синтезе управленческих школ и его системных динамических характеристиках, которые могут претерпевать качественные и количественные преобразования на различных уровнях пространственно-территориальной организации санаторно-курортной деятельности

В качестве положительных сторон диссертационного исследования можно отметить последовательный новый вклад Нагоевой Т.А. в развитие научно-теоретической концепции управления социально-экономическим развитием санаторно-курортного комплекса, его отражение в разработанном

механизме и инструментах реализации стратегий, а также предложенный качественный план этого развития на примере комплекса Пермского края.

В качестве замечания можно отметить, что недостаточно уделено внимание вопросам мониторинга реализации запланированных авторов стратегий развития комплекса (рис. 6 автореферата). Какие показатели могут свидетельствовать об успешности в целом каждой стратегии, совпадают ли они с разработанной методикой, ее отдельными группами?

Можно сделать вывод, что диссертационная работа Нагоевой Т.А. «Формирование системы управления социально-экономическим развитием санаторно-курортного комплекса» является самостоятельным, завершенным научным исследованием, обладает необходимой логикой и внутренним единством, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Нагоева Тамара Александровна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Рецензент:

доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Сочинский
государственный университет»
профессор кафедры экономики и финансов

Гварлиани Т.Е.

Сведения о рецензенте:

Гварлиани Татьяна Евгеньевна
доктор экономических наук, профессор
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сочинский государственный университет»
профессор кафедры экономики и финансов
354000 г. Сочи, ул. Пластунская, 94,
телефон: 8 (862) 298-85-87, 8-938-86-90-700,
E-mail: antana@sutr.ru, antana-tata@mail.ru
Сайт: www.sutr.ru

